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I. 調査概要 

１. 調査の目的 

本調査は、垂井町にお住まいの方にまちづくりに対する意識や地域活動への参加状況などの実態

を把握するとともに、ご意見、ご提言を広くお聞きし、計画を策定するための基礎資料として活用

することを目的として実施しました。 

 

２. 調査対象 

調査対象 対象者 対象者数 標本抽出方法 調査方法 

①町民 町に在住の 18歳以上の方 3,000人 単純無作為抽出 
郵送配布 

郵送回収 

 

３. 調査期間 

①町民アンケート調査 

平成 28年 11月 12日から 11月 28日 

 

４. 調査票の回収状況 

調査対象 対象者数 
回収数 

回収率 

有効回収数 

有効回収率 

①町民 3,000 
1,324件 

44.1％ 

1,324件 

44.1％ 

 

 

５. 報告書の見方 

・グラフ・表中の「ｎ」はアンケートの有効回収数を示しています。 

・比率はすべて百分率（％）で表し、小数点第２位を四捨五入して算出しています。従って、合

計が 100.0％にならない場合もあります。 

・複数回答の場合、回答の合計比率が 100.0％を超える場合があります。 

・グラフ・表として示したもののうち、無回答の回答数が０の場合は「無回答」の表示を省略し

ている場合があります。また、選択肢の文章を簡略化してある場合もあります。 

・色つきのグラフがウエイトバック集計、色なしのグラフが通常の集計を示しています。 

・掲載しているコメントは、ウェイトバック集計を基準として記述しています。 
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６. ウエイトバック集計 

回収された標本数 1,298件の属性構成比（年齢無回答を除く）に、今回、年齢ごとに抽出された

3,000件の構成比に合わせて集計しました。 

実際に回収された標本数には年代による回答者数の偏りがあり、このまま集計すると多く回答し

ている年代の意見が反映され、回答が少なかった年代の意見が反映されないため、ウエイト値をか

けて本来の大きさに補正をしました。 

 

 
抽出 3,000 件  実際の回収結果  

理想的な

大きさ 

ウエイト

値 

（人） （％）  （人） （％）  （人）  

全体 3,000 100.0   1,298 100.0   1,298  

10 代 62 2.1   18 1.4   27 1.490  

20 代 312 10.4   84 6.5   135 1.607  

30 代 404 13.5   123 9.5   175 1.421  

40 代 465 15.5   163 12.6   201 1.234  

50 代 417 13.9   186 14.3   180 0.970  

60 代 561 18.7   318 24.5   243 0.763  

70 代以上 779 26.0   406 31.3   337 0.830  
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I. 回答者の属性 

１. ご自身について 

1） 性別 

 「男性」が 41.9％、「女性」が 56.4％ 

図表 1 性別（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2） 年代 

 「70 歳以上」が 26.0％、「60～69 歳」が18.7％、「40～49 歳」が 15.5％など 

図表 2 年齢（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体

（n=1,298)

男性
41.9%

女性

56.4%

無回答

1.7%

全体

（n=1,298)
18～19歳
2.1%

20～29歳
10.4%

30～39歳
13.5%

40～49歳
15.5%

50～59歳

13.9%

60～69歳
18.7%

70歳以上
26.0%



・・町民アンケート・・ 

調査結果報告書 

4 

3） 職業 

 「会社員・団体職員」が 29.7％、「無職」が 23.5％、「主婦・主夫」、「パート・ア
ルバイト」が 15.1％など 

図表 3 職業（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4） 勤務先・通学先 

 「垂井町内」が 20.4％、町外では「大垣市」が 14.9％、「通勤・通学していない」
が 16.4％など 

図表 4 勤務先・通学先（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体
（n=1,298)

農林業

1.4%
自営業
4.5%

会社員

・団体職員
29.7%

公務員
3.0%

パート・アルバイト
15.1%

主婦・主夫

15.1%

学生
3.5%

無職
23.5%

その他
3.5%

無回答

0.8%

全体

（n=1,298)
自宅

13.7%

垂井町内
20.4%

大垣市
14.9%

岐阜市
3.7%

名古屋市
4.5%

その他
15.0%

通勤・通学

していない
16.4%

無回答
11.3%
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5） 町内での居住年数 

 「30 年以上」が 60.2％、「20～29 年」が15.5％、「10～19 年」が 10.7％など 

図表 5 町内での居住年数（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6） 居住地区 

 「垂井」が 23.3％、「東」が 18.4％、「府中」が 16.2％など 

図表 6 居住地区（左：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

（n=1,298)
５年未満

7.4% 5～9年

5.9%

10～19年
10.7%

20～29年

15.5%

30年以上
60.2%

無回答
0.3%

全体

（n=1,298)
垂井
23.3%

東
18.4%

宮代

13.3%

表佐

13.6%

栗原

5.2%

府中
16.2%

岩手
9.7%

無回答
0.3%
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II. 調査結果 

１. 町の印象と定住意向などについて 

1） 町の印象 

問１ あなたは次のような垂井町の印象についてどのように感じておられますか。次の中からあなたのお考えに

最も近いものを、それぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

 

垂井町の印象について、〔そう思う〕を＋２点、〔やや思う〕を＋１点、〔さほど思わない〕を－

１点、〔思わない〕を－２点として項目ごとに印象度（評価点）を算出した。 

 垂井町の印象は、“清潔なまち”、“個性（特色）のないまち”など 

垂井町の印象度について、「清潔なまちである」が+0.48 点で最も高く、「住民同士のふれあ

いを感じる」（+0.14 点）、「明るいまちである」（+0.06 点）の順で“清潔で明るいまち”であ

る印象の反面、「個性（特色）のあるまちである」が-0.73 点で最も低く、「活気のあるまちで

ある」（-0.55 点）、「将来の発展性が高いまちである」（-0.50 点）が続いており、“個性と活

気のないまち”の印象も持ち合わせている。 

図表 7 町の印象（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（n=1,298） 印象度

清潔なまちである +0.48

住民同士のふれあいを感じる +0.14

明るいまちである +0.06

住民としての誇りや自信を感じる -0.26

将来の発展性が高いまちである -0.50

活気のあるまちである -0.55

個性（特色）のあるまちである -0.73

15.3

10.4

10.5

6.6

5.7

4.2

3.7

51.0

44.3

39.3

31.1

24.7

23.8

18.1

29.1

36.6

42.0

51.2

49.4

53.8

54.8

2.5

7.3

6.4

9.4

17.9

15.9

20.8

2.1

1.4

1.9

1.8

2.4

2.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う やや思う さほど思わない 思わない 無回答
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2） 定住意向 

問２ あなたは将来も垂井町に住み続けたいと思われますか。（○は１つ） 

 垂井町での定住意向は、「今の場所に住み続けたい」が 73.9％ 

将来的な垂井町での定住意向は「今の場所に住み続けたい」が 73.9％で最も高く、「県内の

場所に別の移りたい」（10.4％）、「県外に移りたい」（9.4％）の順となっている。 

図表 8 定住意向（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体（n=1,298） 73.9 5.5 10.4 9.4 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今の場所に住み続けたい 町内の場所に移りたい 県内の場所に移りたい

県外に移りたい 無回答
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3） 移りたいと思う理由 

問３ 今の場所から移りたいと思われる主な理由はどのようなことでしょうか。（○は２つまで） 

 移りたい主な理由は、「公共交通機関が不便だから」、「老後の生活が不安だから」な
ど 

今の場所から移りたいと思う主な理由は「公共交通機関が不便だから」が 31.9％で最も高

く、「老後の生活が不安だから」（20.3％）、「その他」（20.2％）の順となっている。 

図表 9 移りたいと思う理由（全体）（上：ウエイトバック値） 
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が
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・
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が
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な
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か

ら

進

学
な

ど
教
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上

の
問
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か
ら

無

回
答
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20.3 20.2 19.1
16.1 15.6 14.5

12.5
10.5

8.4

0.5
0

10

20

30

40
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4） 垂井町の満足度 

問４ あなたのお宅のまわりのさまざまな面について、どれくらい満足されていますか。また、それぞれの取組み

がどれくらい重要だと思われますか。次にあげる項目について、あなたのお考えに最も近いものを、それぞ

れ１つずつ選んで○をつけてください。 

 

垂井町のさまざまな取組みに対する満足度について、〔満足〕を＋２点、〔まあ満足〕を＋１点、

〔やや不満〕を－１点、〔不満〕を－２点として項目ごとに評価点を算出した。 

 満足度プラス評価が 15 項目、マイナス評価が 4 項目、平均 0.42 点 

項目別にみると、満足度がプラスになっている項目は 15 項目あり、満足度の高い項目から

順に「川の水や空気がきれいなこと」（1.11）、「ごみ・し尿の収集状況」（0.89）、「住民検診

などの保健事業」（0.83）などとなっている。 

一方、満足度がマイナスになっている項目は、４項目あり、満足度の低い項目から順に「鉄

道・バスなどの公共交通機関」、「夜道の安全さなどの防犯」（ともに-0.33）、「はえ・蚊・雑草

などの除去状況」（-0.14）、「公園や子どもの遊び場」（-0.09）となっている。 

図表 10 垂井町の満足度（全体 上位５項目/下位５項目）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

順位

1 川の水や空気がきれいなこと 1.11 鉄道・バスなど公共交通機関 -0.33

2 ごみ・し尿の収集状況 0.89 夜道の安全さなどの防犯 -0.33

3 住民検診などの保健事業 0.83 はえ・蚊・雑草などの除去状況 -0.14

4 小・中学校の整備状況 0.79 公園や子どもの遊び場 -0.09

5 日常の買い物の便利さ 0.69 趣味や教養を高める場所 0.11

*満足度=満足[+2点]、まあ満足[+1点]、やや不満[-1点]、不満[-2点]とした

満足度の高い５項目 不満の多い５項目
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図表 11 垂井町の満足度と平均点（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

不満 ← → 満足

（n=1,298）

川の水や空気がきれいなこと

ごみ・し尿の収集状況

住民検診などの保健事業

小・中学校の整備状況

日常の買い物の便利さ

保育園・幼稚園の整備状況

文化財など歴史的資源の保
護、保存状況

公民館や地域集会所などの整
備状況

下水や雨水の排水状況

地震・火災など災害からの安全
さ

グラウンドや体育館などのス
ポーツ施設

病気になったときの医療体制

高齢者や障がい者の福祉対策

道路事情や道路の整備状況

趣味や教養を高める場所

公園や子どもの遊び場

はえ・蚊・雑草などの除去状況

夜道の安全さなどの防犯 平均

鉄道・バスなど公共交通機関 0.42

31.5

23.0

17.7

15.0

25.3

13.4

11.2

12.5

16.8

13.8

11.1

10.8

7.2

8.3

6.7

7.0

5.2

4.6

7.9

55.0

58.0

61.9

61.0

47.0

59.3

60.8

58.6

52.9

53.2

54.4

53.9

52.8

47.1

46.4

39.6

40.1

33.7

31.8

8.4

12.8

13.6

13.0

17.1

15.9

17.1

20.0

19.4

24.0

22.5

25.7

29.1

31.1

32.6

33.2

36.6

40.4

32.5

1.4

2.8

2.3

2.7

7.0

3.2

3.9

3.6

7.2

4.4

5.4

5.6

5.4

8.7

8.2

14.6

13.8

16.9

23.1

3.6

3.3

4.5

8.3

3.7

8.2

7.0

5.3

3.8

4.6

6.5

4.0

5.5

4.7

6.1

5.6

4.3

4.5

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

1.11

0.89

0.83

0.79

0.69

0.69

0.63

0.60

0.55

0.50

0.46

0.40

0.29

0.16

0.11

-0.09

-0.14

-0.33

-0.33

-1.50 -0.50 0.50 1.50
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5） 垂井町の重要度 

垂井町のさまざまな取組みに対する重要度について、〔重要〕を＋２点、〔まあ重要〕を＋１点、

〔あまり重要でない〕を－１点、〔重要でない〕を－２点として項目ごとに評価点を算出した。 

 重要度 1.00 以上が15 項目、1.00 未満が4 項目、平均 1.25 点 

項目別にみると、重要度が 1.00 以上になっている項目は 15 項目あり、重要度の高い項目

から順に「地震・火災など災害からの安全さ」（1.78）、「夜道の安全さなどの防犯」（1.63）、

「川の水や空気がきれいなこと」（1.62）、「病気になったときの医療体制」（1.59）などとな

っている。 

図表 12 垂井町の重要度と平均点（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均

（n=1,298） 1 .25

地震・火災など災害からの安全さ 1.78

夜道の安全さなどの防犯 1.63
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6） 満足度と重要度の評価 

問４の各項目に関して、満足度と重要度の認識の差（優先度）について評価するため、以下の

手順で数値を算出した。重要度が高く、満足度が低いほど優先度の数値の差が高くなる結果と

なる。 

 

重要度評価点 － 満足度評価点 ＝ 満足度と重要度の認識の差（優先度） 

 「夜間や休日の医療体制」、「バスなどの公共交通機関の整備」などで優先度が高い。 

垂井町の取組みについて現在の満足度の評価点と重要度の評価点を19項目について算出し

た。 

取り組みの強化が望まれている優先度の高い項目は、「夜道の安全さなどの防犯」（1.96）、

「鉄道・バスなどの公共交通機関」（1.56）、「地震・火災など災害からの安全さ」（1.28）、「は

え・蚊・雑草などの除去状況」（1.25）、「道路事情や道路の整備状況」（1.24）などとなって

いる。 

図表 13 満足度・重要度・優先度５項目（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

順位

1 夜道の安全さなどの防犯 -0.33 地震・火災など災害からの安全さ 1.78 夜道の安全さなどの防犯 1.96

2 鉄道・バスなど公共交通機関 -0.33 夜道の安全さなどの防犯 1.63 鉄道・バスなど公共交通機関 1.56

3 はえ・蚊・雑草などの除去状況 -0.14 川の水や空気がきれいなこと 1.62 地震・火災など災害からの安全さ 1.28

4 公園や子どもの遊び場 -0.09 病気になったときの医療体制 1.59 はえ・蚊・雑草などの除去状況 1.25

5 趣味や教養を高める場所 0.11 ごみ・し尿の収集状況 1.49 道路事情や道路の整備状況 1.24

満足度　下位５項目 重要度　上位５項目 優先度　上位５項目
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図表 14 取組みの優先度（全体）（上：ウエイトバック値） 
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点数化した結果を下図の散布図に示し、座標上に表した。横軸が満足度、縦軸が重要度とな

っており、大きく４種類に分類した。それぞれの平均値は満足度が 0.41、重要度が 1.25 と

なっている。 

図表 15 満足度評価点と重要度評価点の散布図（上：ウエイトバック値） 
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ており、今後とも現在の水準を維持していく。 

【要検討分野】 
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方向性 

町民ニーズはそれほど大きくないが、行政サービスは十分に提供され
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２. まちの将来像について 

1） 必要な取り組み 

問５ 「垂井町第５次総合計画」では、「やさしさと活気あふれる 快適環境都市」を将来の町の姿と設定し、

多様な施策を進めていますが、この町の姿を実現するためには、それぞれどのような取り組みが必要であ

ると思いますか。以下の設問①～⑦に全てお答えください。 

 

①「安全・安心」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてください。 

 安全・安心の分野には、“防災体制の確立”、“防災対策の充実”などが重要 

「安全・安心」の分野で重要と思われる取り組みについて、「災害発生時に救助活動や避難活

動が円滑に行うことができる防災体制の確立」が 48.9％で最も高く、「地震や台風などへの防

災対策の充実」（42.6％）、「学校・地域で子どもの安全を守る環境整備」（29.6％）の順とな

っている。 

図表 16 ①「安全・安心」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

全体（n=1,298） 災
害

発
生

時
に

救
助

活

動
や

避
難

活
動

が
円

滑

に
行

う
こ

と
が

で
き

る

防
災

体
制

の
確

立

地
震

や
台

風
な

ど
へ

の

防
災

対
策

の
充

実

学
校

・
地

域
で

子
ど

も

の
安

全
を

守
る

環
境

整

備 交
通

安
全

・
防

犯
対

策

の
充

実

隣
近

所
で

の
災

害
時

の

助
け

合
い

活
動

の
推

進

個
人

情
報

の
悪

用
や

悪

徳
業

者
に

よ
る

消
費

者

被
害

等
を

防
ぐ

た
め

の

広
報

・
啓

発
の

強
化

町
内

で
生

産
・

流
通

さ

れ
る

食
品

の
安

全
の

確

保 そ
の

他

無
回

答

48.9
42.6

29.6 29.1

18.9
13.8

7.0
0.9 2.7

0

10

20

30

40

50

60



・・町民アンケート・・ 

調査結果報告書 

20 

②「教育・生涯学習・文化」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてくだ

さい。 

 教育・生涯学習・文化の分野には、“学校教育の充実”、“生涯学習の推進”などが重要 

「教育・生涯学習・文化」の分野で重要と思われる取り組みについて、「豊かな人間性の形成

のための学校教育の充実」が 51.4％で最も高く、「心豊かで文化的な生活がおくれる生涯学習

の推進」（42.9％）、「地域の歴史を学ぶ活動の促進や祭事・伝統文化を継承する担い手の育成」

（23.6％）の順となっている。 

図表 17 ②「教育・生涯学習・文化」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 
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③「子育て・健康・福祉」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてくださ

い。 

 子育て・健康・福祉の分野には、“子育て環境づくり”、“高齢者支援体制や在宅福祉サ
ービス”などが重要 

「子育て・健康・福祉」の分野で重要と思われる取り組みについて、「子どもを安心して産み、

育てられる子育て環境づくり」が 42.5％で最も高く、「高齢者が安心して暮らせる地域支援体

制や在宅福祉サービスなどの充実」（39.9％）、「救急医療や専門医療サービスなどの地域医療

体制の充実」（33.1％）の順となっている。 

図表 18 ③「子育て・健康・福祉」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 
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④「地域環境」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてください。 

 地域環境の分野には、“環境の保全”、“水質汚濁防止”などが重要 

「地域環境」の分野で重要と思われる取り組みについて、「清涼な空気、豊かな水・緑などの

恵まれた環境の保全」が 37.3％で最も高く、「水質汚濁の防止による安全でおいしい水の確保」

（26.3％）、「森林や河川などの適正管理と良好な自然環境の確保」（25.7％）の順となってい

る。 

図表 19 ④「地域環境」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

全体（n=1,298） 清
涼

な
空

気
、

豊
か

な

水
・

緑
な

ど
の

恵
ま

れ

た
環

境
の

保
全

水
質

汚
濁

の
防

止
に

よ

る
安

全
で

お
い

し
い

水

の
確

保

森
林

や
河

川
な

ど
の

適

正
管

理
と

良
好

な
自

然

環
境

の
確

保

資
源

の
再

利
用

や
リ

サ

イ
ク

ル
活

動
と

ご
み

の

減
量

化
の

促
進

生
活

環
境

や
景

観
に

配

慮
し

た
居

住
環

境
の

整

備 環
境

汚
染

を
引

き
起

こ

す
産

業
廃

棄
物

や
家

庭

ゴ
ミ

な
ど

の
不

法
投

棄

の
監

視
体

制
の

強
化

省
エ

ネ
や

公
共

交
通

の

利
用

促
進

と
環

境
に

や

さ
し

い
生

活
の

奨
励

地
球

環
境

問
題

に
対

応

す
る

た
め

の
地

球
環

境

に
や

さ
し

い
ま

ち
づ

く

り
の

推
進

ゆ
と

り
と

潤
い

に
満

ち

た
魅

力
あ

る
景

観
の

形

成 そ
の

他

無
回

答

37.3

26.3 25.7
21.3 19.5 18.5

15.5
10.9 10.2

1.1 2.7

0

10

20

30

40



調査結果 

まちの将来像について 

23 

⑤「産業・交流」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてください。 

 産業・交流の分野には、“消費生活の充実”、“成長性の高い企業の誘致”などが重要 

「産業・交流」の分野で重要と思われる取り組みについて、「商業やサービス産業の魅力化に

よる消費者生活の充実」が 43.1％で最も高く、「先端技術産業や研究開発産業などの成長性の

高い企業の誘致」（40.0％）、「職業安定所などとの連携による高齢者・女性・障がい者の雇用

機会の拡大」（31.2％）の順となっている。 

図表 20 ⑤「産業・交流」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 
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⑥「都市基盤」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてください。 

 都市基盤の分野には、“公共交通の整備”、“適切な土地活用”などが重要 

「都市基盤」の分野で重要と思われる取り組みについて、「地域の実情にあった公共交通の整

備と利便性の確保」が 40.6％で最も高く、「自然と都市機能の調和がとれた適切な土地活用」

（31.5％）、「緑や花いっぱいの空間で憩い、散策できる近隣公園や遊歩道の整備」（30.4％）

の順となっている。 

図表 21 ⑥「都市基盤」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

全体（n=1,298） 地
域
の

実
情

に
あ
っ

た
公

共
交
通

の
整

備
と

利
便
性

の
確
保

自
然
と

都
市

機
能

の
調
和

が
と
れ

た
適

切
な

土
地
活

用 緑
や
花

い
っ

ぱ
い

の
空
間

で
憩
い
、

散

策
で

き
る
近

隣
公
園

や
遊

歩
道

の
整
備

生
活
道

路
・

都
市

公
園
な

ど
の
都

市
基

盤
の

適
正
な

整
備

河
川
・

土
地

災
害

な
ど
へ

の
対
策

の
充

実

将
来
の

土
地

利
用

計
画
と

整
合
し

た
幹

線
道

路
の
整

備 高
度
情

報
化

に
沿
っ

た
適

切
な
情

報
ネ
ッ

ト

ワ
ー

ク

の
形
成

そ
の
他

無
回
答

40.6

31.5 30.4
25.4 23.3

20.3

8.5

1.0 3.3

0

10

20

30

40

50



調査結果 

まちの将来像について 

25 

⑦「協働・行財政運営」の分野において特に重要と思われる取り組みを次の中から２つまで○をつけてくださ

い。 

 協働・行財政運営の分野には、“時代に即した行政運営”、“財源確保と財政運営”など
が重要 

「協働・行財政運営」の分野で重要と思われる取り組みについて、「時代に即した柔軟で能率

の高い組織体制による行政運営」が 46.0％で最も高く、「財源の確保と計画的・効率的な財政

運営」（44.7％）、「自治会や小学校区など、地域内でのコミュニティ活動の促進」（23.1％）

の順となっている。 

図表 22 ⑦「協働・行財政運営」の分野について（全体）（上：ウエイトバック値） 
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2） 将来の垂井町の姿 

問６ 『問５①～⑦』への回答結果を踏まえ、垂井町は将来どのようなまちになっていけばよいと思われます

か。あなたが望む将来の垂井町の姿を次の中から３つまで○をつけてください。このほかに、あなたが考え

るまちの姿があれば、その他の欄に具体的にご記入ください。 

 将来望む姿は、“暮らしやすい福祉のまち”、“便利で快適なまち”など 

将来どのようなまちになることを望んでいるかについて、「高齢者や障がい者・子どもたちが

暮らしやすい福祉のまち」が 35.0％で最も高く、「日常生活が便利で快適に過ごしているまち」

（32.5％）、「医療や保健サービスが充実した健康のまち」（31.2％）、「誰もが健康で生きがい

をもって暮らしているまち」（29.2％）の順となっている。 

図表 23 将来の垂井町の姿（全体）（上：ウエイトバック値） 
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３. 今後の町政運営について 

1） まちづくりへの関心度 

問７ あなたは、垂井町のまちづくり（町政）にどの程度関心がありますか。（○は１つ） 

 “まちづくりに関心がある人”は 72.2％ 

垂井町のまちづくりの関心度について、「関心がある」が 20.5％、「ある程度関心がある」

が 51.7％でこの２つをあわせた“まちづくりに関心がある”は 72.2％となっている。一方、

「あまり関心がない」（21.6％）と「関心がない」（3.7％）をあわせた“まちづくりに関心が

ない”は 25.3％となっている。 

図表 24 まちづくりの関心度（全体）（上：ウエイトバック値） 
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2） 関心のある町政情報 

問８ あなたは、どのような町政の情報に関心がありますか。（今関心がない方は、どのような情報であれば関

心をもてると思いますか。）（○はいくつでも） 

 関心のある町政情報は、「福祉・介護サービス」、「医療体制」、「防災・防犯情報」な
ど 

関心のある町政の情報は、「福祉・介護サービス」が 51.2％で最も高く、「医療体制」（43.8％）、

「防災・防犯情報」（42.0％）、「健康づくりに関する支援」（30.8％）の順となっている。 

図表 25 関心のある町政情報（全体）（上：ウエイトバック値） 
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3） 町政情報の入手媒体 

問９ あなたは、町政の情報をどのように入手しますか。（○はいくつでも） 

 町政情報の入手媒体は「広報たるい」が約９割 

町政情報の入手媒体は、「広報たるい」が 88.7％で約９割を占めている。次いで「地区の回

覧板」（49.6％）、「町の発行物（議会だより等）」（40.5％）の順となっている。 

図表 26 町政情報の入手媒体（全体）（上：ウエイトバック値） 
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４. 地域活動への参画について 

1） １年間に参加した地域活動 

問１０ あなたは現在、まちや地域をより良くしていくため、どのような活動に参加していますか。また今後の参

加の予定はいかがですか。次の中からそれぞれあてはまる箇所すべてに○をつけてください。 

 この１年間に参加した地域活動は、「自治会の活動」、「地域の清掃・美化などの活動」
など 

この１年間に参加した地域活動は、「自治会の活動」が 44.2％で最も高く、「地域の清掃・

美化などの活動」（41.5％）、「地域のお祭り・伝統芸能などの保存継承活動」（21.4％）の順

となっている。 

図表 27 １年間に参加した地域活動（全体）（上：ウエイトバック値） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(％)

全体（n=1,298） 自
治

会
の
活

動

地
域

の
清
掃

・
美

化
な

ど
の

活
動

地
域

の
お
祭

り
・

伝
統

芸
能

な
ど
の

保
存

継
承

活
動

ス
ポ
ー

ツ
ク

ラ
ブ

や
文

化
サ
ー

ク
ル

な
ど

の
活

動 青
年

団
体
、

老
人

ク
ラ

ブ
、

女
性
団

体
な

ど
の

活
動

子
ど

も
会
な

ど
青

少
年

育
成

活
動
や

Ｐ
Ｔ

Ａ
活

動 地
域

の
防
災

・
防

犯
の

た
め

の
活
動

環
境

保
護
な

ど
の

町
民

活
動

福
祉

な
ど
の

ボ
ラ

ン

テ
ィ

ア
活
動

ま
ち

づ
く
り

・
ま

ち
お

こ
し

な
ど
の

提
言

や
町

民
活

動

観
光

案
内
な

ど
の

ボ
ラ

ン
テ
ィ

ア
活

動

人
権

問
題
な

ど
の

町
民

活
動

そ
の

他

無
回

答

44.2
41.5

21.4

13.1 12.7 11.4 11.2 10.0
6.2

4.0
1.7 1.3 0.2

40.6

0

10

20

30

40

50



・・町民アンケート・・ 

調査結果報告書 

32 

 今後参加してみたい地域活動は、“美化活動”、“防災・防犯活動”など 

今後の地域活動への参加意向については、「地域の清掃・美化などの活動」が 39.7％で最も

高く、「地域の防災・防犯のための活動」（37.2％）、「スポーツクラブや文化サークルなどの活

動」（34.9％）、「自治会の活動」（29.5％）の順となっている。 

図表 28 今後の参加意向（全体）（上：ウエイトバック値） 
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2） 日常生活の意識 

問１１ あなたの普段のまちとの関わり方や日常生活の意識についてお伺いします。（それぞれ○は１つ） 

 普段意識していることは、“交通マナー”、“あいさつ”、“広報たるいを読む”など 

日常生活で普段意識していること（「そう思う」）は「交通マナーを守っている」が 83.4％

で最も高く、「日常的に地域の人とあいさつができている」（81.4％）、「広報たるいを毎月読ん

でいる」（75.6％）の順となっている。一方、普段意識していないこと（「そう思わない」）は

「まちの産業に活気がある」（71.0％）、「住民の意見がまちづくりに反映されている」（62.3％）、

「福祉・介護などの支援が必要なときのサービスを知っている」（57.2％）などがあげられる。 

図表 29 日常生活の意識（全体）（上：ウエイトバック値） 
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